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Priklad 1 Signél je rozklddan v intervalu t/e{ﬁ,/ﬂ do béﬂ%ﬁ(t} a bo(t), které jsou na obréazcich.
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Ptiklad 2 Spektralni funkce signdlu se sp031tym Casem je g]w = 1276(w — 4). Naplste signdl
odpovidajici této spektralni funkci. Upozornéni: zvazte > beclive, zda b}ld% signél reahz

gd” =g K

Priklad 3 Na obrézku je argument spektralni funkce X (jw) signdlu z(¢). N a,kreslete do stejného obrazku
argument spekt1a1m funkce Yﬁ(() sigpélu jy &) algtery vznikl posunutim Slgnalu z(4) takto: y(t) = z(t— %).
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Priklad 4 Systém se spojitym casem ma prenosovou funkei H(s) = m
Urcete jeho rezonanéni frekvenci (polohu maxima Jeho itoctové cha,raktemsmky pro w > 0). Pomucka:
pély jmenovatele lezi v p; o = —0.05 & 510. ~0,0 {7 1 Jw [{hg}u U

W = eeeieanann rad/s —_— 7
b 7z I Rl
Piiklad 5 Zaskrtnéte ANO/NE u vsech vlastnosti §ystému
se spojitym casem — odporového délice. Uvazujemgq idedlni
odpory bez parazitnich indukénosti ¢i kapacit. \0{ a7 J g x(0) R2 y(0)
G )

Linearni ¢ AN(// NE
Casové invariantni — A\?O NE
S pameéeti — Ai\O

Kauzalni ’\‘




Piiklad 6 Nakreslete impulsni odezvu h,(t) idedlntho rekonstrukéniho filtru pro rekonstrukei diskrétni

signalu vzorkovaného na Fy =10 kHz. Oznacte presné alespon dva dilezité body na casové ose.
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Piiklad 7 Je analyzovén signél se vzorkovaci frekvenci F, =192 kHz. Pocitdme DFT s pottem N =
24000 vzorku. Urcete frekvencni rozlieni DFT, tedy vzdélenost mezi koeficienty X[k] a X[k + 1] na

standardni kmito¢tové ose v Hz. F o /j’ 2 QM _ g
0= 24 5T

Priklad 8 Diskrétni cosinusovka je ndsobena okénkovou funkei:

2[n] = Raon] cos (2;0”)

Urcete hodnotu signélu x[n] pro zadany vzorek n: 20 J { tumatno 0 CM .

Piiklad 9 Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signdlu z[n] mé na normované

kruhové frekvenci wy = 0.057 rad hodnotu X (e/1) = 1+ j. dng/' o 0&(4 é‘ c z 4

Urcete hodnotu X (e72) pro frekvenci wy = 1.957 ra,d

Pokud to nejde, napiste “nelze urcit”. M 0 w a - (/U
$<7 W{o@kw cdrase v

ool ao

Piiklad 10 Napiste diskrétni Fourierovu transformaci DFT s N = 4 jako ndsobeni matice a vektoru:
X = Wx. Vektor x je sloupcovy a obsahuje vzorky vstupu z[0]...z[3]. Vektor X je také sloupcovy a
obsahuje DFT koeficienty X[0]...X[3]. Matice W md rozmeér 4 x 4, doplnit jeji koeficienty je Vasim
tukolem. '
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Priklad 11 Diskrétni signal z[n] o délce N = 16 vzorkl byl kruhové posunut:

yln] = Ris(n)z[mod;s(n — 2)]

Napiste vztah pro vypocet jeho k-tého koeficientu DFT z k-tého koeficientu DFT signalu z[n]. Do Vztahu

dosadte vSechny znamé hodnoty proménnych a cQ nejva jej zlednoduste
/Y /(
V1= XU 7 T oo )(C7z/

_LE - X7 v

Priklad 12 Napite zacdtek impulsnf odezvy IIR filtru s pfenosovou funkei H(z) = m.

x(é’!Y

hln] A =051 %

1 (>-0p #- o)
H zZ) = == - —
(2) 140.98012—2 (-2 — ,;Y? svbz)
na normované kruhové frekvenci wy = § rad. Lo
Pomiicka: koj eny 1y romy 22 4 0. 9801 jgou 0.99¢%7%

A el
arg H (/1) = prﬁz, raff. z O FM/

Priklad 14 Diskrétni signdl z[n] je Gaussovsky bily sum. Urcete jeho autokorelaéni lﬁqeﬁment

s N

Priklad 15 Urcete stiedni hodnotu staciondrniho nahodného signdlu, jehoz funkce hustoty rozdéleni

w};é%xé”]. o qb&)dk =

2 - §{X»
‘L X B
s

pravdépodobnosti je definovdna jako p(z) = {




Piiklad 16 Je ddna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x) stacionarniho ndhodného signél
Nakreslete distribuen{ funkei F'(z).

0.5 | -- S — 7
3 4 X
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Piiklad 17 Na Q = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly s
procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny T1 [-8, -4] I [4, 0] | [0, 4] | [4, 8]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a no: [4, 8] 0 0 0 0
[0, 4] 0 1500 0 0
[-4, 0] 0 0 1500 0
[-8, -4] 0 0 0 1000

Spocitejte autokorelacni koeficient R[nl,ng] Pomucka Jako reprezentativni hodnoty z; a z pil nu-
+oo

merickém vypoétu integralu R[ni, ng) f f 2129p(T1, To, N1, No)dzidzy pouZijte stiedy intervala v

tabulce.
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Piiklad 18 2D filtr (konvoluéni jadro, maska) je matice 3 x 3. Navrhnéte jeho koeficienty tak, aby filtr
zvyrazioval svislé hrany obrazku. .
o' lere”
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Piiklad 19 Obrdzek z[k,!] mé velikost 4 x 4. Ctyfi pixely v levém hornfm rohu maji hodnotu jedna,

tedy z[0,0] = 2[0, 1] = z[1,0] = z[1, 1] = 1, ostatn{ jsou nulové.

Spotitejte koeficient jeho 2D-DFT X[m, n] pro m = 0 a&n =0 ) _@L(Lw -+ /M‘,é) o
L] g -

XC;”"”? ggk

(=0 (=0

X[m,n] =........ ? ......... — %X[(( Zj,é = %(;i; D

Piiklad 20 Stiedni vykon uzitecného signalu je Ps = 101?200_ Kvantizacni krok ma \ehkoyt A =100 a

velikosti kvantizacni chyby jsou rovnomeérneé 1ozdel%y v mtervalu [— “/23 A] Urcete pomeér signalu k Sumu
v dB. P - A A%
L= = =
i 77




V> foke rest’ A

Semestralni zkouska ISS, 1. opravny termin, 24.1.2012, skupina 1@1”\

Login: .ccoocoooovvl. Prijmeni a jméno: ... Podpis: ...
(citelna!)

Priklad 1 Signal je rozklddan v intervalu ¢ € [0, 1] do bézi by (¢) a bo(t), které jsou na obrazcich.

}
;

i :
SUE ey - olE ols R o o= SLa - olE [y

Urcete, zda jsou tyto béze ortonormélni.

Odpovéd: oo, M O

Piiklad 2 Spektrdlni funkce signdlu se spojitym casem je X (jw) = 1270(w — 5). Napiste signal
odpovidajici této spektralni funkci. Upozornéni: zvazte peclivé, zda bude signdl redlny. ..

Piiklad 3 Na obrazku je argument spektralni funkce X (jw) signdlu z(¢). Nakreslete do stejného obrazku
argument spektrélni funkce Y (jw) signdlu y(t), ktery vznikl posunutim signalu z(¢) takto: y(t) = z(t— ).

-

arg X(jow)
I

-21/V

0 2m/v 4m/v 61/ W
----- —1

Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé pienosovou funkel H(s) = m
Urcete jeho rezonancni frekvenci (polohu maxima jeho kmitoctové charakteristiky pro w > 0). Pomticka:

poly jmenovatele lezi v py o = —0.05 £ 510. A

Wrnam eeeeemeeeeenn. rad/s
R1
Priklad 5 Zaskrtnéte ANO/NE u vsech vlastnost{ systému
se spojitym casem — odporového délice. Uvazujeme idedlni
odpory bez parazitnich indukénosti ¢i kapacit. x(t) RO y(©)
G o

Linearni — ANO / NE
Casové invariantni — ANO / NE
S paméti — ANO / NE
Kauzélni — ANO / NE




Piiklad 6 Nakreslete impulsni odezvu h,.(¢) idedlnfho rekonstrukéniho filtru pro rekonstrukei diskrét
signalu vzorkovaného na F, =10 kHz. Oznacte presné alespon dva dulezité body na casové ose.

by (O

Piiklad 7 Je analyzovan signal se vzorkovaci frekvenci Fy, =48 kHz. Pocitame DFT s pottem N =
24000 vzorkt. Urcete frekvenéni rozliseni DFT, tedy vzdédlenost mezi koeficienty X[k] a X[k + 1] na
standardni kmitoc¢tové ose v Hz.

800
%wg 2 /7(%

.................... Hz.

Priklad 8 Diskrétni cosinusovka je ndsobena okénkovou funkei:

2[n] = Raofn] cos (%)

v 3ot 10 [@ N2E
0Ly

Urcete hodnotu signdlu z[n] pro zadany vzorek n:

2o 10 .
oo =008 Too T S 4T 4

Piiklad 9 Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) redlného signélu z[n] md na normované
kruhové frekvenci w; = 0.057 rad hodnotu X (e71) =1+ 7. , ,
Urcete hodnotu X (e/*2) pro frekvenci wy =(—1.057 1 v/ WM ?\! _éf 0 { X

Pokud to nejde, napiste “nelze urcit”. {
At ﬁ;,w, od,

Piiklad 10 Napiste diskrétni Fourierovu transformaci DFT s N = 4 jako ndsobeni matice a vektoru:
X = Wx. Vektor x je sloupcovy a obsahuje vzorky vstupu z[0]...z[3]. Vektor X je také sloupcovy a
obsahuje DFT koeficienty X[0]...X[3]. Matice W md rozmeér 4 x 4, doplnit jeji koeficienty je Vasim

ukolem.




Priklad 11 Diskrétni signal z[n] o délce N = 16 vzorki byl kruhové posunut:

y[n] = Rig(n)z[modis(n — 4)]

Napiste vztah pro vipocet jeho k-tého koeficientu DFT z k-tého koeficientu DFT signélu z[n]. Do vztahu
dosadte vSechny zndmé hodnoty proménnych a co nejvice jej zjednoduste.

Priklad 12 Napiste zacdtek impulsni odezvy IIR filtru s prenosovou funkci H (z) = m.

n | o0 | 1 | 2 |

A

Priklad 13 Urcete argument frekvenén{ charakteristiky islicového filtru s prenosovou funkef

H(z) = 1 zigz\m

14 0.980122

na normované kruhové frekvenci w; = 0 rad.
Pomiticka: kofeny polynomu z2 4 0.9801 jsou 0.99¢%7%

Priklad 15 Urcete stfedni hodnotu stamonamlho nahodného signdlu, jehoz funkce hustoty rozdéleni
Zz pro z € [0, b]

pravdépodobnosti je definovéna jako p(r) = { 0 jinde




Piiklad 16 Je dana funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z) stacionarniho ndhodného
Nakreslete distribuéni funkei F'(z).

p(x)
05 F-- — o p—— - — = — =
L o
1 2 3 4 X
F(x)
o
X
Piiklad 17 Na € = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly
procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny L1 -8, -4] l [-4, 0] 1 [0, 4] ‘ 4, 8]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ns: 4, 8] 0 0 0 0
0, 4] 0 1500 0 0
[-4, 0] 0 0 1500 0
-8, -4] 0 0 0 1000

Spocitejte autokorelaéni koeficient R[m ng} Pomucka Jako reprezentativni hodnoty z; a xp pfi nu-
merickém vypoctu integrdlu R[ni, no) f f 21 Z9p(T1, Ta, Ny, N )dx1dT2 pOUZijte stiedy intervalu v
tabulce.

R[’J’Ll, nz} T e

Piiklad 18 2D filtr (konvoluén{ jadro, maska) je matice 3 x 3. Navrhnéte jeho koeficienty tak, aby filtr
zvyraznoval svislé hrany obrazku.

Piiklad 19 Obrézek z[k,[] ma velikost 4 x 4. Ctyfi pixely v levém hornfm rohu magl hodn%‘rjedna
tedy z[0,0] = z[0, 1] = z[1, 0] = z[1, 1] = 1, ostatn{ jsou nulové. ﬁﬁ"(&,}m .1‘&1 J
Spocitejte koeficient jeho 2D-DEFT X[m, n] prom=1lan=0. g J J =

— 17 y
, A1 /1 '7 - ovislc
n -2 11 —-i =
X[m,n] :(( J J
L
k i i
Priklad 20 Stiedni vykon uiiteénéhlg»sigﬂélu je Py = %. I&vantiza,ém’ krok mévelikost A = 100 a

velikosti kvantizaéni chyby jsou rovnomérné rozdéleny v intervalu [— ‘%, ;\‘} Urcete pomer signalu k sumu

v dB.
. vz A
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Priklad 1 Signal je rozklddén v intervalu t € [0, 1] do bézi by (1) a ba(t), které jsou na obrédzcich.

i
i
i i
e S P . i F Py
{ 1

|
M
i
M

S Ly - SlE STE E < Si= STa - atE S.=

Urcete, zda jsou tyto baze ortonormalni.

Odpovéd: ..ccoovevennn.. /%N 0 ...........

Piiklad 2 Spektralni funkce signdlu se spojitym casem je X(jw) = 127§(w + 4). Napiste signdl
odpovidajici této spektralni funkci. Upozornéni: zvazte peclive, zda bude signdl redlny. ..

17

Priklad 3 Na obrazku je argument spektralni funkce X (jw) signélu z(t). Nakreslete do stejného obrazku
argument spektralni funkce Y (jw) signdlu y(t), ktery vznikl posunutim signalu z(t) takto: y(t) = z(t— 1%).

S

arg X(jo)
T

=21/V

0 2m/v 4m/v 6m/v Q)
----- —1T

oy , oy s . ;s p - 1
Piiklad 4 Systém se spojitym Casem mé pfenosovou funkcei H(s) = =51soo005 01971000005

Uréete jeho rezonanéni frekvenci (polohu maxima jeho kmito¢tové charakteristiky pro w > 0). Pomtcka:
poly jmenovatele lezi v p; o = —0.05 & 710.

Wenap Soeeesereesseeenens rad/s
R1
Priklad 5 Zaskrtnéte ANO/NE u vsech vlastnosti systému
se spojitym ¢asem — odporového délice. Uvazujeme idedlni
odpory bez parazitnich indukcnosti ¢i kapacit. x(1) R? y(®)
G o

Linedrni — ANO / NE
Casové invariantni — ANO / NE
S pameéti — ANO / NE
Kauzélni — ANO / NE




Piiklad 6 Nakreslete impulsni odezvu h,.(t) idedlniho rekonstrukéntho filtru pro rekonstrukei diskrétn
signalu vzorkovaného na F, =10 kHz. Oznacte presné alespon dva dulezité body na casové ose.

A hy (O

Priklad 7 Je analyzovan signdl se vzorkovaci frekvenci F, =96 kHz. Pocitdme DFT s poétem N =
24000 vzorkt. Urcete frekvenéni rozliseni DFT, tedy vzddlenost mezi koeficienty X[k] a X[k + 1] na
standardni kmitoctové ose v Hz.

Priklad 8 Diskrétni cosinusovka je ndsobena okénkovou funkef:

2[n] = Raofn] cos (2;@

Urcete hodnotu signdlu z[n] pro zadany vzorek n:

Piiklad 9 Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) realného signélu z[n] ma na normované
kruhové frekvenci wy = 0.057 rad hodnotu X (e/**) = 1+ j.
Uréete hodnotu X (e?“2) pro frekvenci wo = 2057 rad > (b %'0@0124' 74 < 2.4?

Pokud to nejde, napiste “nelze urcit”. . /
= ¢ %7 ne'.

\J .
Priklad 10 Napiste diskrétni Fourierovu transformaci DFT s N = 4 jako ndsobeni matice a vektoru:
X = Wx. Vektor x je sloupcovy a obsahuje vzorky vstupu z[0]...z[3]. Vektor X je také sloupcovy a
obsahuje DFT koeficienty X[0]...X[3]. Matice W mé rozmér 4 x 4, doplnit jeji koeficienty je Vasim
ukolem.




Priklad 11 Diskrétni signal z[n] o délce N = 16 vzorka byl kruhoveé posunut:

y[n] = Ris(n)z[mod;s(n — 8)]

Napiste vztah pro vypocet jeho k-tého koeficientu DFT z k-tého koeficientu DFT signdlu z[n]. Do vztahu
dosadte vSechny znamé hodnoty proménnych a co nejvice jej z;ednoduste

Zr g( —
/gl”' _»,6«/

_rk L
Yk] = K\(zf X[K]. Qﬁé& ("4> X@j

Priklad 12 Napiste zacdtek impulsni odezvy IIR filtru s pfenosovou funkei H (z) = m.

n | o0 | 1 | 2 |

A o5 gos

Priklad 13 Urcete argument frekvenéni charakteristiky &islicového filtru s prenosovou funkei

H(z) =1+0.9801272

/7
na normované kruhové frekvenci wy = § rad.
Pomticka: kofeny polyn + 0. 9801 Jsou 3
~
Q-A% veel vilt fw

Priklad 15 Urcete stfedn{ hodnotu Stauonalmho ndhodného signalu, jehoz funkce hustoty rozdéleni
Zz pro z €0, 0]

pravdépodobnosti je definovana jako p(z) = { 0 jinde




Nakreslete distribuéni funkei F(z).

AP(X)
05 F-- - = - p—— = = = =
0 1 2 3 4 X
AF(X)
-
X
Piiklad 17 Na Q = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly
procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny ! [8, 4] | [-4, O] |10, 4] | [4 8]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ns: 4, 8] 0 0 0 0
0, 4] 0 1500 0 0
[-4, 0] 0 0 1500 0
[-8, -4] 0 0 0 1000

Spoéitejte autokorelaéni koeficient R[ni,ns]. Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z, a pri nu-
400 oo
merickém vypoctu integralu Rlni,no] = [7 [ zmop(a1, 22, 11, M) dz1dTy pouZijte stiedy intervalu v

tabulce.

Pi#fklad 18 2D filtr (konvoluéni jédro, maska) je matice 3 x 3. Navrhnéte jeho koeficienty tak, aby filtr
zvyraznoval svislé hrany obrazku.

R[ni,no] = oo,

Piiklad 19 Obrézek z[k,!] mé velikost 4 x 4. Ctyii pixely v levém hornim rohu m 2;) [ hodnotuaj @‘?% »C)

tedy z[0,0] = z[0, 1] = =[1,0] = z[1,1] = 1, ostatni jsou nulové. J 25 é/w +m. = JL
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X[m,n| prom =1an = 1. Z. 4

'/( 4 4 W.J*

2 1

— .

Priklad 20 Stredm vykon uzitetného signdlu je Py = 1010200. Kvanfizacni L.rok ma Vehkost/i = 10 a

velikosti kvantizaéni chyby jsou rovnomérné rozdéleny v intervalu [—.é/ &1, Urcete pomér signalu k sumu
v dB.
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Priklad 1 Signal je rozklddan v intervalu ¢ € [0, 1] do bézi by () a bo(t), které jsou na obrdzcich.

STE STa - ola STE E < ST=E == - STE L=y

Urcete, zda jsou tyto béze ortonormélni.

Odpoveéd: /‘H\/O ...................

Priklad 2 Spektralni funkce signdlu se spojitym casem je X (jw) = 1276(w + 2). NapiSte signal
odpovidajici této spektralni funkci. Upozornéni: zvazte pecliveé, zda bude signal redlny. . .
2t

z(t) = 6 Q/“J

Piiklad 3 Na obrazku je argument spektralni funkce X (jw) signdlu z(¢). Nakreslete do stejného obrazku
argument spektralni funkce Y (jw) signalu y(¢), ktery vznikl posunutim signdlu z(t) takto: y(¢) = z(t— 1%).

-

arg X(Jm)
T

—2m/V

0 2m/v 4m/v 6T/v W
----- —1T

Priklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé prenosovou funkel H(s) = m
Urcete jeho rezonancni frekvenci (polohu maxima jeho kmitoctové charakteristiky pro w > 0). Pomtcka:
poly jmenovatele lezi v py o = —0.05 £ j10.

Priklad 5 Zaskrtnéte ANO/NE u vsech vlastnosti systému
se spojitym ¢asem — odporového délice. Uvazujeme idedln{
odpory bez parazitnich indukénosti ¢i kapacit.

Linedrni — ANO / NE
Casové invariantni — ANO / NE
S paméti — ANO / NE
Kauzalni — ANO / NE
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Piiklad 6 Nakreslete impulsni odezvu h,(¢) idedlniho rekonstrukéniho filtru pro rekonstrukei diskré

signalu vzorkovaného na Fy =10 kHz. Oznaéte presné alespon dva dulezité body na casové ose.

4 hr@®

Piiklad 7 Je analyzovéan signél se vzorkovaci frekvenci F, =24 kHz. Pocitame DFT s poctem N =
24000 vzorkt. Urcete frekvenéni rozliseni DFT, tedy vzdalenost mezi koeficienty X[k] a X[k + 1] na
standardni kmito¢tové ose v Hz.

Piiklad 8 Diskrétni cosinusovka je nésobena okénkovou funkei:
2mn
n| =R e

z[n) 20[n] cos( 50 )

Urcete hodnotu signédlu x[n] pro zadany vzorek n:

Piiklad 9 Fourierova transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) redlného signdlu z[n] ma na normované
kruhové frekvenci w; = 0.057 rad hodnotu X (e/1) = 1+ ;.
Uréete hodnotu X (e7*2) pro frekvenci wy = (27 O5prad
Pokud to nejde, napiste “nelze urcit”. M >
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Piiklad 10 Napiste diskrétni Fourierovu transformaci DFT s N = 4 jako ndsobeni matice a vektoru:
X = Wx. Vektor x je sloupcovy a obsahuje vzorky vstupu z[0]...xz[3]. Vektor X je také sloupcovy a
obsahuje DFT koeficienty X|[0]...X[3]. Matice W ma rozmér 4 x 4, doplnit jeji koeficienty je Vasim

tukolem.

(o) Nelre um‘:{{




Priklad 11 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 vzorki byl kruhové posunut:

y[n] = Rig(n)z[modis(n — 6)]

Napiste vztah pro vypocet jeho k-tého koeficientu DFT z k-tého koeficientu DFT signalu z[n]. Do vztahu
dosadte viechny zndmé hodnoty proménnych a co nejvice jej ZJednodyg é

AR g

Priklad 12 Napiste zacdtek impulsni odezvy IIR filtru s prenosovou funkei H (z) = m‘

n | o0 | 1 | 2 |

Priklad 13 Urcete argument frekvenéni charakteristiky &islicového filtru s prenosovou funkei

H(z)=1+0.98012""

na normované kruhové frekvenci w; = 0 rad.
Pomiicka: kofeny polynomu 2% + 0.9801 jsou 0.99¢%7%

Z" T :
arg H(el) =........ é/ ........ [?adﬁo O ,?

Priklad 14 Diskrétni signal x[n] je Gaussovsky bily Sum. Urcete jeho autokorelacni koeficient.

Priklad 15 Urcete stiedni hodnotu stauonamuho nahodného signdlu, jehoz funkce hustoty rozdéleni

Zz pro z € [0, O]

pravdépodobnosti je definovdna jako p(z) = { 0 jinde




Piiklad 16 Je ddna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z) staciondrniho ndhodného

Nakreslete distribu¢ni funkci F(z). y
p(x)
05 F-- - — o g—— - =
o
1 2 3 4 X
F(x)
o
X
Piiklad 17 Na Q = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly x5
procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmeérny T -8, 4] | [4 0] | [0, 4] | [4, 8]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ng: 4, 8] 0 0 0 0
[0, 4] 0 1500 0 0
[-4, 0] 0 0 1500 0
[-8, -4] 0 0 0 1000
Spocitejte autokorelaéni koeficient R[nl,ng} Pomucka Jako reprezentativni hodnoty z; a xo pfi nu-
merickém vypoctu integralu R[ni, na) f oo f 2179p(21, To, N1, N2 )dT dzs pouZijte stiedy intervalt v
tabulce.
R[ni,na) = oo

Piiklad 18 2D filtr (konvoluéni jadro, maska) je matice 3 x 3. Navrhnéte jeho koeficienty tak, aby filtr
zvyrazinoval svislé hrany obrazku.

Piiklad 19 Obrézek z[k,[] mé velikost 4 x 4. Ctyii pixely v levém hornim rohu maji hodnotu jedna,

tedy z[0,0] = [0, 1] = z[1,0] = z[1, 1] = 1, ostatni jsou nulové. \
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X[m, n] prom=0an=1. /'_g_/é %W “

zu é,m+ ) _ )
/Z ( .,,q »—ﬁ, vode o

1 ey,
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Pifklad 20 Stiedni vykon uzite¢ného signalu je P = 1010{1 Kvarnitiz cg/ krok méa pelikost A = 10 a

velikosti kvantizacni chybv jsou lovnomer & rozdéleny v intervalu | =1, Urtete pomér signalu k sumu

v dB. (0
Fe~ %7 AL

s Mol FZ = o Lipy (0 ~ 20 4E
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